
線形代数学続論 演習問題

1. 演習問題

問題 1. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]
(

0 2
0 0

)
[2]

(
0 0
1 0

)
[3]

(
1 −1
0 1

)
[4]

(
1 −1
1 −1

)
[5]

(
2 −1
1 0

)
[6]

(
3 −1
1 1

)

問題 2. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]

 0 0 1
0 0 0
0 0 0

 [2]

 0 1 1
0 0 0
0 0 0


[3]

 0 −1 0
0 0 0
0 1 0

 [4]

 0 0 0
2 0 1
0 0 0


[5]

 −2 0 −1
0 0 0
4 0 2

 [6]

 0 1 0
0 0 0
1 0 0


[7]

 0 0 0
0 0 1
1 0 0

 [8]

 0 1 1
0 0 1
0 0 0


[9]

 0 −1 2
0 0 −1
0 0 0

 [10]

 0 0 0
3 0 1
2 0 0


問題 3. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]

 2 0 0
0 2 0
1 0 2

 [2]

 1 0 1
0 1 1
0 0 1


[3]

 1 1 0
0 1 0
0 1 1

 [4]

 −1 0 −1
0 1 0
4 0 3


[5]

 0 0 −1
0 2 0
4 0 4

 [6]

 1 −1 1
0 1 −1
0 0 1


[7]

 1 0 0
0 1 1
1 0 1

 [8]

 −1 0 0
1 −1 1
1 0 −1


[9]

 0 1 −1
0 0 1
1 −2 3

 [10]

 0 −1 1
4 0 2
2 1 0


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問題 4. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]

 1 1 0
0 2 2
0 0 2

 [2]

 2 0 −1
0 0 0
1 0 0


[3]

 1 0 0
0 1 1
1 0 0

 [4]

 1 0 −1
0 1 0
1 0 0


[5]

 −1 0 0
0 1 −1
0 0 1

 [6]

 0 0 −1
0 1 0
1 0 −2


[7]

 2 0 0
1 1 1
2 0 2

 [8]

 2 0 −4
0 3 0
1 0 −2


[9]

 −1 1 −1
1 0 1
3 −2 3

 [10]

 −4 0 −4
0 1 0
1 0 0


問題 5. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]

 1 1 0
0 0 0
0 1 1

 [2]

 0 1 0
0 1 0
0 1 0


問題 6. 以下の行列 Aのジョルダン標準形 P−1AP とそれを与える可逆行列 P を求めよ.

[1]


1 0 0 1
0 1 0 1
0 0 −1 1
0 0 0 −1

 [2]


1 −1 0 1
0 1 0 0
0 0 2 0
0 0 −1 2


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2. 解答例

2.1. 問題 1.

[1] 固有多項式 ΦA(z) = z2, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =
(

0 1
0 0

)
, P =

(
2 0
0 1

)
.

[2] 固有多項式 ΦA(z) = z2, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =
(

0 1
0 0

)
, P =

(
0 1
1 0

)
.

[3] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2.

P−1AP =
(

1 1
0 1

)
, P =

(
−1 0

0 1

)
.

[4] 固有多項式 ΦA(z) = z2, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =
(

0 1
0 0

)
, P =

(
2 1
2 −1

)
.

[5] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2.

P−1AP =
(

1 1
0 1

)
, P =

(
2 1
2 −1

)
.

[6] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 2)2.

P−1AP =
(

2 1
0 2

)
, P =

(
2 1
2 −1

)
.

2.2. 問題 2.

[1] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 0
0 0 0

 , P =

 1 0 0
0 0 1
0 1 0

 .

[2] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 0
0 0 0

 , P =

 2 0 0
0 1 1
0 1 −1

 .

[3] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 0
0 0 0

 , P =

 −1 0 1
0 1 0
1 0 1

 .

[4] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 0
0 0 0

 , P =

 0 2 1
5 0 0
0 1 −2

 .

[5] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z2.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 0
0 0 0

 , P =

 −1 0 0
0 1 1
2 1 0

 .
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[6] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 0 1 0
0 0 1
1 0 0

 .

[7] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 0 0 1
1 0 0
0 1 0

 .

[8] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 1 1 0
0 1 0
0 0 1

 .

[9] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 1 2 0
0 −1 0
0 0 1

 .

[10] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 0 0 1
2 3 0
0 2 0

 .

2.3. 問題 3.
[1] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 2)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 2)2.

P−1AP =

 2 1 0
0 2 0
0 0 2

 , P =

 0 1 0
0 0 1
1 0 0

 .

[2] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 1

 , P =

 1 0 1
1 0 −1
0 1 0

 .

[3] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 1

 , P =

 1 0 1
0 1 0
1 0 −1

 .

[4] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 1

 , P =

 −1 0 0
0 1 1
2 1 0

 .

[5] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 2)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 2)2.

P−1AP =

 2 1 0
0 2 0
0 0 2

 , P =

 −1 0 0
0 1 1
2 1 0

 .

[6] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)3.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 1
0 0 1

 , P =

 1 1 0
0 −1 0
0 0 1

 .
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[7] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)3.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 1
0 0 1

 , P =

 0 0 1
1 0 0
0 1 0

 .

[8] 固有多項式 ΦA(z) = (z + 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z + 1)3.

P−1AP =

 −1 1 0
0 −1 1
0 0 −1

 , P =

 0 0 1
1 1 0
0 1 0

 .

[9] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)3, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)3.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 1
0 0 1

 , P =

 0 −3 1
3 2 −1
3 5 1

 .

[10] 固有多項式 ΦA(z) = z3, 最小多項式 φA(z) = z3.

P−1AP =

 0 1 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 −9 3 2
18 12 −1
18 3 2

 .

2.4. 問題 4.
[1] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)(z − 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)(z − 2)2.

P−1AP =

 2 1 0
0 2 0
0 0 1

 , P =

 2 −1 1
2 1 0
0 1 0

 .

[2] 固有多項式 ΦA(z) = z(z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = z(z − 1)2.

P−1AP =

 0 0 0
0 1 1
0 0 1

 , P =

 0 2 1
1 0 0
0 2 −1

 .

[3] 固有多項式 ΦA(z) = z(z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = z(z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 0

 , P =

 0 1 0
1 0 1
0 1 −1

 .

[4] 固有多項式 ΦA(z) = z2(z − 1), 最小多項式 φA(z) = z2(z − 1).

P−1AP =

 1 0 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 0 2 1
1 0 0
0 2 −1

 .

[5] 固有多項式 ΦA(z) = (z + 1)(z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = (z + 1)(z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 −1

 , P =

 0 0 1
−1 0 0

0 1 0

 .

[6] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)(z + 1)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)(z + 1)2.

P−1AP =

 1 0 0
0 −1 1
0 0 −1

 , P =

 0 2 1
1 0 0
0 2 −1

 .

[7] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)(z − 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)(z − 2)2.

P−1AP =

 2 1 0
0 2 0
0 0 1

 , P =

 0 2 0
4 −1 1
4 1 0

 .
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[8] 固有多項式 ΦA(z) = z2(z − 3), 最小多項式 φA(z) = z2(z − 3).

P−1AP =

 3 0 0
0 0 1
0 0 0

 , P =

 0 10 1
1 0 0
0 5 −2

 .

[9] 固有多項式 ΦA(z) = z(z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = z(z − 1)2.

P−1AP =

 1 1 0
0 1 0
0 0 0

 , P =

 0 1 1
−1 1 0
−1 −1 −1

 .

[10] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)(z + 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)(z + 2)2.

P−1AP =

 1 0 0
0 −2 1
0 0 −2

 , P =

 0 −10 1
1 0 0
0 5 2

 .

2.5. 問題 5.
[1] 固有多項式 ΦA(z) = z(z − 1)2, 最小多項式 φA(z) = z(z − 1).

P−1AP =

 1 0 0
0 1 0
0 0 0

 , P =

 1 0 1
0 0 −1
0 1 1

 .

[2] 固有多項式 ΦA(z) = z2(z − 1), 最小多項式 φA(z) = z(z − 1).

P−1AP =

 0 0 0
0 0 0
0 0 1

 , P =

 1 0 1
0 0 1
0 1 1

 .

2.6. 問題 6.
[1] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)2(z + 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)(z + 1)2.

P−1AP =


1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 −1 1
0 0 0 −1

 , P =


1 0 0 1
0 1 0 1
0 0 −2 0
0 0 0 −2

 .

[2] 固有多項式 ΦA(z) = (z − 1)2(z − 2)2, 最小多項式 φA(z) = (z − 1)2(z − 2)2.

P−1AP =


1 1 0 0
0 1 0 0
0 0 2 1
0 0 0 2

 , P =


1 0 −2 1
0 −1 0 0
0 0 0 2
0 0 −2 −1

 .


